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Herrn 
Präsidenten des Bundesrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Bundesrätinnen und Bundesräte Beer, Genossinnen und Genossen haben am 
6. November 2018 unter der Nr. 3579/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „Bericht der Zukunft der Luftraumüberwachung“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 3 bis 9: 

Die Evaluierungskommission hat 7 Optionen und Varianten für eine zukünftige aktive 
Luftraumüberwachung unbefangen und ergebnisoffen geprüft und mir in Form eines 
schriftlichen Berichts Ende Juni 2018 vorgelegt. Um militärisch und sicherheitsstrategisch 
eine Verbesserung zum Status Quo zu erzielen, werde ich unter Einbindung der Bundes-
regierung eine Entscheidung treffen, für welche die Empfehlungen der Evaluierungs-
kommission die Grundlage bilden. Eine zeitnahe Entscheidung zur zukünftigen Sicherung 
des Luftraums der Republik Österreich wird angestrebt. 

Im Hinblick auf die Sensibilität des Inhaltes, ersuche ich jedoch um Verständnis, dass von 
einer weiteren Offenlegung des Berichtes vorerst Abstand genommen wird.  

Zu 2: 

Geleitet wurde die Evaluierungskommission von Generalleutnant Mag. Norbert Gehart, 
Leiter der Sektion III, zuständig für Rüstung und Beschaffung im Bundesministerium für 
Landesverteidigung (BMLV); Stellvertreter war der Kommandant der Luftstreitkräfte, 
Generalmajor Mag. Karl Gruber. Die Evaluierungskommission bestand aus sechs weiteren 
Experten aus den verschiedensten Bereichen des BMLV und einem Anwalt der Finanz-
prokuratur als Rechtsberater für Vergaberecht und Compliance. Darüber hinaus standen der 
Evaluierungskommission ein Vertreter des Bundesministeriums für Finanzen und ein 
Vertreter des Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie beratend zur 
Seite. 
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Zu 10: 

Ja, die gesetzlichen Vorgaben des Lobbying- und Interessenvertretungs-Transparenz Gesetz 
werden eingehalten. 

Zu 11: 

Nein. 

Mario KUNASEK 
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